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白金図書館利用者アンケート集計結果（平成24年9月20日~10月10日実施）
2012.10.31

アンケート回答数　456（回答速報では457としていましたが、文字化けの1件を無効としました）

問１　　あなたの所属部署は次のうちどれですか？

所属部署
アンケート
配布対象

回答数 回収率

薬学部 1,572 315 20.0%
北里生命科学研究所・感染制御科学府 97 41 42.3%
北里研究所病院 75 31 41.3%
東洋医学総合研究所 39 24 61.5%
臨床薬理研究所 58 12 20.7%
北里研究所メディカルセンター病院 249 31 12.4%
その他（法人本部） 2
合計 2,090 456 21.8%

※回答速報ではその他5件でしたが、薬学研究科と学部学生を薬学部として集計しました。

315 

41 

31 

24 

12 

31 

2 

0  50  100  150  200  250  300  350 

薬学部


北里生命科学研究所・感染制御科学府


北里研究所病院


東洋医学総合研究所


臨床薬理研究所


北里研究所メディカルセンター病院


その他（法人本部）


回答数




2/27 

問２　　あなたの職種・身分はどれですか？

職種・身分 回答数
学部学生 242
大学院生 24
教職員 90
研究職 20
医務職 68
その他 12
合計 456

　　　その他の内訳

医師 1
医療従事者 1
看護師 1
事務 1
事務職 1
事務職 2
事務職員 1
嘱託職員 1
他社からの出向 1
非常勤職員 1
名誉教授 1

合計 12
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問１と問２の結果、

部署別、学生と教職員の回答数

学生 大学院生 教職員 合計

242 12 61 315

0 11 30 41

0 0 31 31

0 1 23 24

0 0 12 12

0 0 31 31

その他 法人本部 0 0 2 2

242 24 190 456
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問１と問２の結果

身分別の回答数とアンケート回収率

身分
アンケート
配布対象

回答数 回収率

学生 1,404 242 17.2%
大学院生 87 24 27.6%
教職員 599 190 31.7%
合計 2,090 456 21.8%
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問３　　あなたは直接図書館に足を運んで（来館して）図書館を利用していますか？

学生 大学院生 教職員 合計
はい（問４へ） 229 20 124 373
いいえ（問５へ） 13 4 66 83
合計 242 24 190 456
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問４　　来館される方は、どのくらいの頻度で図書館を利用していますか？

頻度 学生 大学院生 教職員 合計
ほぼ毎日 9 1 3 13
週に数回 47 6 13 66
月に数回 113 8 63 184
年に数回 60 5 45 110
合計 229 20 124 373
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問５　　あなたが来館しない理由は何ですか？　　（複数回答可）

（83名の回答）

理由 学生 大学院生 教職員 合計
図書館のホームページ（電子ジャーナル・データベース含む）の利用ですむ 0 1 27 28
必要な情報はインターネットで入手している 7 1 30 38
公共図書館等の他の施設を利用している 2 0 2 4
読みたい資料がない 2 1 2 5
遠隔地のため 0 2 32 34
利用方法がわからない 1 0 15 16
利用する時間がない 2 0 14 16
利用しなくても不便を感じない 10 1 9 20
必要な本は自費で購入 1 0 9 10
その他（研究室は相模原にある、PHSが届かないから） 0 0 3 3

合計 25 6 143 174
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問６　　来館する・しないに関わらず図書館をどのように利用していますか？　　（複数回答可）

図書・雑誌の閲覧、貸出 335 73%
博士論文・修士論文の閲覧、貸出 30 7%
旅行ガイド等の閲覧、貸出 56 12%
図書・雑誌の予約 33 7%
図書館資料のコピー 119 26%
電子ジャーナルの利用 128 28%
データベースの利用 66 14%
所蔵検索（OPAC） 103 23%
レファレンス（資料の探し方、データベースの使い方等の質問に答えるサービスです） 7 2%
外部文献依頼 93 20%
他の図書館の所蔵調査・紹介状の発行 7 2%
購入希望図書の申し込み 9 2%
モバイルサービス 0 0%
勉強（学習）の場所として 253 55%
利用していない 19 4%
その他 11 2%

◆その他：パソコンの利用、新聞の閲覧、過去の新聞記事の検索、コピー、提出分のコピーなど
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問７　　図書館資料やサービスに対する要望がありましたら選択してください。　（複数回答可）

単行本資料の充実 127 28%
雑誌資料の充実 116 25%
電子ジャーナルの充実 189 41%
データベースの充実 75 16%
レファレンスサービスの充実 23 5%
特に要望はない 116 25%
その他 39 9%

◆その他

勉強スペースをもっと充実させてほしいです。
自習席を増やしてほしい
勉強しやすいように机を広くしてほしい。
pc使用可能デスクを増やして欲しい
指定されている教科書の充実
医学系資料の充実
看護の書籍を置いて欲しい
専門書以外の一般書の充実
一般の図書館にあるような，小説などを置いてほしい．
電子書籍のように、閲覧や、ダウンロードできるようになればいいと思う。
個人認証の強化
過去の新聞記事のデータベース利用（朝日以外にも）
過去の資料の電子化
開館時間の延長
水曜日の午前中開館してほしい
パソコンの台数の増加
利用方法等の紹介
館内の配置図の設置、PCでの検索結果から配置箇所が視覚的にわかるような図あるいはシステム
図書館の人がいろいろな質問に対して、すぐ答えてくれること。回答に時間がかかり過ぎて待たされたことがある
文献取り寄せサービス手続きの簡略化
外部文献をとりにいく必要の無いように相模原キャンパスの図書館に白金便で送付してほしい。
相模原のコピーカードが使えないのが難点
タダコピの設置
図書館の開いている時間に、資料をコピーする時間がない。代行シテもらえると助かる。
一日中荷物を置いたままの机や、ひとりで複数使用するなど問題点があり、机の利用ルールなどをきっちりさだめて多くの人が使いやすいようにしてほしい

概ね満足しています。感謝
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問８　　現在の図書館開館時間（平日９時～２１時、土曜日（第１、第３、第５）９時～１７時） についてどのようにお考えですか？

学生 大学院生 教職員 合計
このままでよい 152 19 161 332
変更希望（問９へ） 90 5 29 124
合計 242 24 190 456
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問９　　変更希望と答えた方、該当するものを選択してください。　（複数回答可）

学生 大学院生 教職員 合計
平日の開館時間を長くしてほしい 51 2 9 62
土曜日の開館時間を長くしてほしい 41 2 12 55
毎週土曜に開館してほしい 60 4 20 84
日曜・祝日に開館してほしい 46 0 5 51
その他 16 0 5 21
合計 230 8 56 294

その他の内訳

早朝からの開館を希望 4 0 2 6
水曜日午前中開館してほしい 5 0 0 5
試験期間の開館時間延長 3 0 0 3
長期休暇期間の開館日を増やしてほしい 2 0 0 2
平日の休館日を減らしてほしい 1 0 1 2
365日24時間 1 0 0 1
雑誌などの資料集めを代行してもらえるなら、現状でＯＫ 0 0 1 1
文献の引き取り受付時間を長くして欲しい 0 0 1 1
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問１０　　現在１９時以降は金銭の取扱いをしていません。１９時以降のコピーカード購入を希望しますか？

学生 大学院生 教職員 合計
はい 60 4 30 94
いいえ 182 20 160 362
合計 242 24 190 456
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問１１　　１９時以降の外部依頼文献受取りを希望しますか？

学生 大学院生 教職員 合計
はい 49 8 75 132
いいえ 193 16 115 324
合計 242 24 190 456
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問１２ 　　白金図書館ホームページを利用していますか？

学生 大学院生 教職員 合計
利用している（問13・問14へ） 95 19 145 259
利用していない（問15へ） 147 5 45 197
合計 242 24 190 456

95 

19 

145 

利用している 
（問13・問14へ）


学生


大学院生


教職員
 147 

5 

45 

利用していない 
（問15へ）


学生


大学院
生


259, 57% 

197,  
43% 

利用している（問
13・問14へ）


利用していない（問
15へ）




20/27 

問１３　　白金図書館ホームページを利用している方、　何を利用していますか？　（複数回答可）

図書館利用方法 27 10%
所蔵検索(OPAC) 158 61%
図書・雑誌の予約 33 13%
図書・雑誌の貸出期間の延長 33 13%
外部文献依頼 83 32%
NACSIS-Webcat 13 5%
新着図書案内 4 2%
図書館スケジュール 58 22%
情報検索・データベース 122 47%
電子ジャーナル 177 68%
電子ブック 11 4%
図書館からのお知らせ 17 7%
その他 3 1%
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問１４　　白金図書館ホームページを利用している方、どのようなデータベースを利用していますか？　　（複数回答可）

JCRweb 20 8%
Web of Science 60 23%
PubMed 198 76%
Ovid Medline 28 11%
Ovid EBM Reviews (Cochrane) 10 4%
Ovid Embase 1 0%
Ovid Nursing Database 1 0%
Ovid Books 0 0%
EBSCO HOST CINAHL 0 0%
Science of Synthesis 7 3%
SciFinder 51 20%
MICROMEDEX Healthcare 13 5%
UpToDate 16 6%
医中誌Web 133 51%
JDreamⅡ 60 23%
iyakuSearch 9 3%
Ref Works 6 2%
最新看護索引Web 1 0%
聞蔵Ⅱ 4 2%
利用していない 20 8%
その他 3 1%
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問１５　　白金図書館ホームページを利用していない方、理由は何ですか？　　（複数回答可

ホームページの存在を知らない 74 38%
ホームページの利用方法がわからない 59 30%
パソコンを使用しない 13 7%
図書館に行けばすむ 80 41%
その他 11 6%

◆その他

主に医学図書館のホームページを利用しているため 5
PubMed検索で十分だから
学生の時は利用した
利用する機会が特にない
特に必要としていなかった

何に役立つか知らない

74 

59 

13 

80 

11 

0  10  20  30  40  50  60  70  80  90 

ホームページの存在を知らない


ホームページの利用方法がわからない


パソコンを使用しない


図書館に行けばすむ


その他




24/27 

問１６　　図書館の設備環境面について、問題点あるいは改善してほしい事項がありますか？ 

学生 大学院生 教職員 合計
はい（問17へ） 95 6 32 133
いいえ（問18へ） 147 18 158 323
合計 242 24 190 456
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問１７ 　　図書館の設備環境面で、どのような点を改善してほしいですか？　　（複数回答可）

閲覧席の数 69 51%
PC台数 23 17%
ノートPC・iPad等の館内貸出 27 20%
プリンターの利用 39 29%
コピー機 36 27%
トイレ等 44 33%
空調について 37 28%
館内の雑音について 27 20%
その他 29 22%
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問１７ 　　図書館の設備環境面で、どのような点を改善してほしいですか？

◆その他の意見

圧迫感、閉塞感がある
薄暗い雰囲気
臭い
空調の送風が強い
閲覧席の照明
地下室の壁
机は一つ一つはなした方が効率的に人が入り、さらに私語なども減るのではないでしょうか
少人数で討論できる個室があると良い。
話せるコーナー
各机にコンセントが欲しい（LANポートまでは不要
どこの席でものーとノートパソコンが使えるように、すべてのせきにコンセントを付けてほしい
コンセント、有線LAN接続可能なデスクの増設
持ち込みpc使用環境(通信、電源)
無線LAN
携帯の電波が入りにくい（au）
カラープリンター
USBポーターをもっと増やして欲しい。また、書棚の照明が暗い。
地下書庫の雑誌が探しづらい配置にある点
本館地下書庫所蔵雑誌へのアクセス
本館地下所蔵の文献の種類
建て替えの際に、閲覧席数の増設や、コピー機など改善を希望します。
閉架図書を持ってきてほしい
文献の取り寄せ方法などを、HPの目立つ位置に詳しく載せて頂けると助かります。
取り寄せ文献の時間がかかりすぎるので、まずはFAXかPDFでデーターをもらい後日郵送されたコピーを受け取りたいです。
飲み物の持ち込みを可にして欲しいです
カウンター内の会話がうるさいと感じる時があります。
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問１８　　図書館員の利用者対応について

良い 185 40%
どちらかといえば良い 192 42%
どちらかといえば悪い 16 4%
悪い 7 2%
利用したことがないのでわからない 56 12%
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